

SZEDEGI EGYETEM

**A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI
INTÉZMÉNYEK LAPJA**

XXIII. évfolyam 1. szám 1985. február 8. Ára: 2,30 Ft

**Partneregyetemünk a
göttingeni Georg Au-
gusta**
(2. oldal)

**Dr. Szilárd János pro-
fessor a SZOTE hábo-
rú utáni éveiről**
(3. oldal)

**Belányi György, Szijj
Ferenc, Hévízi Ottó,
Lengyel Zoltán és Dar-
vasi László versei**
(4. oldal)

**Sandi István filmkriti-
kája**
(4. oldal)

**Szegeden élnek és dol-
goznak sorozatunkban
Tandi Lajos beszélget
Tóth Valériával**
(5. oldal)

**Cikkek a „Gondolat-
jel”-ből**
(6. oldal)

1985

Nekünk aztán kijutott a decemberi ünnepekből! Négy napon keresztül ehattuk a töltöttkáposztát, ihatunk a pezsgőt—bort (ki mit szeret), ölelhetünk, alhattunk; bámulhattuk a televízió ez alkalomra különösképp nagy műgonddal összeállított ünnepi műsorát, élén a békedemonstrációval is felérő Csillagok háborújával (csak úgy csattogtak a fénykardok! csak úgy hullottak százával a fránya buckaluk meg a birodalmiak! a vákuum ellenére több csillagászati egység távolságra is elhallatszott a bolygó robbanása!), örültünk, hogy fehér Karácsonyunk van, nem sejtve, hogy január közepére már elégünk lesz a hóból, örültünk a szentesti szép Ady-versnek is egyezőval a három király sem élt jobban, mint akkoriban mi.

Nem kellett sokat várni a következő fordulóra sem: hetediziglen teljesedett be rajtunk a József Attila-i látomás, bár gyanítom, a legtöbben az „ihass-ra”, a szerencsésebbek az „ölelhess”-re helyezték a hangsúlyt. Igaz, ez már csak három napig tartott, mégis kijutott a semmittevésből mindenkinek jókedvvel, bőszéggel ráadásul az állampolgárok kiélhették „ami a szívemen, az a Hofi Géza száján”-komplexusukat is; és akinek eszébe jutott ezután a jugoszláv adóra átkapcsolni, szebbenél szebb meztelen hölgyekben gyönyörködhetett a hajnali órákig, s mivel jó érzékkel az idej. szokásosnál is erősebb áremelések csak hetek múltán lettek bejelentve, az állampolgárok kulturált szórakozását semmi sem zavarhatta meg.

Közben a párizsi utcákon és a hidak alatt megfagyott emberekre bukkantak; Olaszországban fölrobantottak egy alagutat, amelyben éppen egy tömött gyorsvonat haladt át (magyar állampolgárságú személy nincs az áldozatok között); Észak-Afrikát hátkaró borította be (szinte látom a száguldó teveszánokból kikandikáló burnuszos fejeket); NSZK-ban meggyulladt egy Pershing rakéta, mindannyiunk szerencséjére robbanófeje nem tüszentette el magát, pedig nagyok a hidegek arrafelé is. (A fej arrébb tartózkodott.) Rendben sikeredett celebrálni a karácsonyi misét Betlehemben, az állig felfegyverzett katonák válláról egyszer sem került le a géppisztoly; Libanonban és Közel-Kelet egyéb, ún. „válság-gócain” is csak az ünnepek után vetették be nehéztűzrészegüket a szembenálló felek, s a polgári lakosság (állítólag még van ilyen) további egyéves túlélésre rendezkedett be, míg a tizen- és huszonéves fiúk maradéka különböző milíciákba jelentkezett, hiszen lassanként az lesz az egyetlen „munkahely”, ahol ha fizetésben nem is, de kosztban-kvartélyban részesülhetnek; kiújultak a harcok Közép-Amerikában is, a nem-hazafiak böszén lövik a hazafiakat, azok meg nem hagyják magukat és rendre visszalönek.

Rendben lefolytak a tárgyalások Genfben a következő tárgyalások időpontjáról, ahol majd újabb tárgyalásokról fognak tárgyalni, közben a műholdak százai — amelyek tudvalevőleg mind távközlési, meteorológiai és egyéb tudományos funkciókat látnak el — buzgón végzik feladatukat, hónapokkal előre jelezték a jövődön igen kemény telet, ezért is készülünk fej rá olyannyira, hogy a Dunántúlon már december vége felé lehetett lengyel kazánszenet szerezni, az ózdi gázdömpingről nem is beszélve. (Utóbbi helyen, no és a főváros egyes kerületeiben egy sor lakó- és középület maradt gázfűtetlenül.)

Elmúltak az ünnepek, mi továbbra is ehetünk, ihatunk, ölelhetünk, alhattunk; este tízig nézzük a televíziót, utána azon munkálkodunk, hogy ezt az évet ne több tízezzerrel kevesebben fejezzük be, mint ahányan elkezdtük, s mint ahogy ez nyolcvannegyben történt (annál is inkább, mert egyes antibébi tabletták hiánycikk-listán szerepelnek); hétfőként elolvassuk a vasárnapi újságokat; jóval sötétedés előtt behúzzuk a függönyt, lezuhuzuk a redőnyt, nehogy belássonak; néha levisszük a szemetet a kukába, s ha már nem fér bele, hát mellé öntjük, mégse fönt büdösödjön; néhány hétig még automatikusan nyolcvannegyed írt a kezünk, de hamarosan megszokjuk az új dátumot is.

Eldeglélünk.
SANDI ISTVÁN

Alapszervezeti titkárok a JATE pártszervezetében

A januárban megválasztott pártvezetőségek, illetve pártalapszervezetek titkárai a következők: a Természet-tudományi Kar pártvezetőségének titkára: Mészáros Rezső docens (Gazd. Földrajz Tanszék), Mat. fiz. alapszervezet titkára: Nánai László docens (Kísérleti Fizika), Vegvés. Notheisz Ferenc docens (Szerves Kémia), Biol. földrajz: Nemcsók János adjunktus (Biol. kémiai Tanszék).
A Bölcsészettudományi Kar pártvezetőségének titkára Balázs Mihály docens (I. sz. Magyar Irod. Tört. Tanszék). Filológus alapszervezet titkára: Kraikó András docens (II. sz. Magyar Irod. Tört. Tanszék). Történetész: Anderléné Sajti Enikő adjunktus (Új és Legújabbkori

Egy. Tört. Tanszék). Pedagógus: Zakar András adjunktus (Pszichológiai Tanszék).
A Jogtudományi Kar alapszervezet titkára: Dáni Sándor docens (Allamigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszék). A Marxizmus—Leninizmus alapszervezet titkára: Kissné Novák Eva adjunktus (Filozófiai Tanszék).
A Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium alapszervezet titkára: Kántiz József középisk. tanár, az általános iskoláé: Szilassi Lajosné ált. isk. tanár. A Köznevelési Intézmények alapszervezet titkára: Deák Béla a Rectori Hiv. vezetője. (A SZOTE és a JGYTF új pártvezetőségét következő számunkban közöljük.)

Kiváló újítók

Az egészségügyi újítók és feltalálók IV. Országos Kiállításán Budapesten rendezett ünnepségen az intézmények a kiváló újítók részét elismerésben. A kitüntetéseket dr. Juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes adta át. Az országos II. díjat a Szegedi Orvostudományi Egyletem nyerte el.
Dr. Pónyi Sándor egyetemi adjunktus (Fogászati és Szájsebészeti Klinika) Kiváló Újító arany fokozata, dr. Láng Jenő tudományos főmunkatárs (Izoódiagnosz-

tikai Labor) Kiváló Újító ezüst fokozata, Herédi Ferenc technikus (Belgyógyászati Klinika Intenzív Oszt.). Kiváló Újító bronz fokozata és jutalom kitüntetésben részesült.
Az újítási mozgalom irányítása és szervezése terén kifejtett munkásságuk elismeréséül pénzjutalomban részesültek dr. Faredin Imre egyetemi tanár, a SZOTE Újítási Tanács elnöke, Ir. Koltay Mátyás egyetemi docens, Szalai Lászlóné orvostályvezető valamint Kishalmi Zoltán technikus.

Fórum a JATE-klubról

A JATE KISZ-klub vezetősége február 20-án 17 órakor a klubban Fórumot rendez. Mint köztudott, a klub szolgáltatásainak színvonalára, módjára visszatérően vitaközlésre készített a hallgatókat. A kari és egyetemi szintű küldöttgyűléseknek illetve a diákparlamentek egyik gyakori témája a klub működése.
Ezért a klub vezetői lehetőséget teremtenek arra, hogy egy nyilvános eszmecserén végre egymás közt megbeszélhessék gondolataikat a hallgatók és a klubélet irányítói. A megfelelően ar-

tikulált véleményeket, javaslatokat egy erre a célra szolgáló ládába dobhatják a klub rendszeres látogatói. Más vállalkozó kritikusként javaslattevők a klub folyosóján elhelyezett — Hyde park névre hallgató — írógép telextekercsére verhetik a verendőt.
A klub munkatársai — emlékeztetve arra, hogy az angol királynőt nem ilik szidalmazni — minden érdeklődőt, bírálatot és javaslatot szeretettel várnak. (A klub februári részletes programját olvasóink a 6. oldalon tallózhathatják végig.)

Dékáni megbízás

Dr. Hutás Imre egészségügyi minisztériumi államtitkár 1984. december 15-i hatállyal 3 évre megbízta dr. Selmeczi Béla egyetemi tanárt a Gyógyszer-technológiai Intézet igazgatóját a Szegedi Orvostudományi Egyletem Gyógyszerésztudományi Kara dékáni teendőinek ellátásával.

Új nyitvatartás

Az Egyetemi Könyvtár hétfévi nyitvatartása megváltozik. Február elsejétől szombatoktól továbbra is a régi rend szerint üzemel a könyvtár (könyvolvasóterem 8—19 óráig, könyvkölcsönzés 9—13.30 óráig, folyóiratolvasó-terem 13—19 óráig), vasárnaponként viszont zárva lesz. Kivételt képeznek majd a vizsgaidőszakok, amikor előreláthatóan vasárnap is fogadnak olvasókat.

Az OBT új bizottsága

Megalakult az Országos Békatanács tudományos és kulturális bizottsága. Január 17-én az MTA székházában megválasztották a testület elnökségét és tisztségviselőit.

A tudományos és kulturális bizottság elnöke Straub F. Brunó akadémikus, az MTA Szegedi Biológiai Központ Enzimológiai Intézetének igazgatója lett.

Tudományos konferencia

Az orvostudományi egyetemek és egészségügyi főiskolai karok marxizmus—leninizmus intézetei kétnapos tudományos konferenciát rendeztek Pécsen. Társadalom, tudomány, egészségügy címmel. A plenáris ülést január 17-én rendezték ahol dr. Hutás Imre egészségügyi államtitkár a társadalmi közösség szerepe az egészség megteremtésében és helyreállításában címmel, valamint dr. Ve-

reczkei Lajos egyetemi tanár Társadalom tudomány, filozófia napjainkban címmel tartott előadást. A tudományos program munkájában részt vettek a SZOTE és az OTKI munkatársai is: dr. Bárány Ferenc, dr. Imre Ottóné, dr. Szilágyi László, Csaba Erzsébet, dr. Bessenyei Sándor, Siroki Dénes, dr. Révész Mihály, dr. Lapp János, dr. Baogh Tibor és dr. Koncz Jánosné.

Vetélkedünk, vetélkedünk

A jogi kar „akváriumterme” adott otthont november végén a Diákpolitikusok Országos Vetélkedője egyetemi döntőjének. A minden esztendőben sorra kerülő rendezvény az idei tanévben különleges aktualitást kapott azért, hogy idején ünnepezzük hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját.

— ugyanakkor ők alkották a zsűrit is, közmegegyezésre nagy többségre Magyarország 1944—56 évek közötti történelmére vonatkozott, ám emellett a nemzetközi élet eseményei és hazánk kulturális- és sportélete is terítékre került. Így a tesztkérdés után politikusaink arcképét kellett felismerni, ill. életpályájukról ésszerűen beszámolni, továbbá idézeteket kellett elhelyezni az adott korban, majd ezeket elemezni. Erdékeségként pedig a sör és a párizsi 2—5—10—20 év előtti árára kellett tippelni. Így élvezetes és színvonalas versenyt láthattak a kis létszámú de lelkes szurkolók.

A KISZ és más állami, társadalmi szervek rendelkezésére álló értékes díjakat tűzték ki a legjobb eredményt elérő csapatok részére. A pénz- és tárgyjutalmak mellett az országos döntő 1—6. helyezettje kilátogathat Moszkvába, a jövő évben megrendezendő VIT-re. Talán ezáltal is megpróbálták ösztönözni a tanítványok diákjait arra, hogy minél aktívabban és nagyobb számban vegyenek részt a vetélkedőn.

Végeredményben a jogászok IV. évesekből álló triója győzött orrholással a III. évesek és fejhosszal a TTK-sok előtt. Az 1500, 900 és 600 Ft-os vásárlási utalványokat a KISZ képviselője adta át a csapatkapitányoknak.

Illuzórikus ábránd volt — legalábbis, ami egyetemünkét illeti. Elvileg a kari forduló első két helyezettjét jutott volna az egyetemi döntőbe. De már a verseny előtt közölték a KISZ illetékesei, hogy a bölcsészkar mindössze egy (!) csapatot tud indítani. 18 óra 17 perckor (a kezdés időpontja eredetileg 18 órára volt kitűzve) aztán végre befutojt a harmadik TTK-s hallgató is. Mindenki megnyugodott, hogy mégis meg lehet rendezni a vetélkedőt — ha megoly csonka is a létszám. Ugyanis sem a természettudományi kar, sem a BTK első (és egyetlen!) csapata nem érkezett meg!

E háromszor három ember egyben delegálta magát a következő fordulóba is. (Az elszomorító a dologban csak az hogy egyetemünket 4 csapat képviselhetné volna, így különösen hiányoznak majd a bölcsészhallgatók, akiknek — már csak tanulmányaik jellege folytán is — jól „fekszik” az ilyen stílusú és tárgyú vetélkedő. E probléma elemzése azonban már túlmutat a cikk keretein; a karok KISZ-vezetőségének látáskörébe tartozik...)

A feladatok meglehetősen nehezek, ám érdekesek és szórakoztatóak voltak. A kérdések (melyeket Majsa József és Kovács László tanárgregdek állítottak össze